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Πατριάρχης Αντιοχείας ευχαρίστησε τη Ρωσική
Εκκλησία για την προστασία των χριστιανών της
Μέσης Ανατολής
Επιστολή στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο απέστειλε ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι΄,
όπου ευχαρίστησε για τις προσπάθειες, που καταβάλλει η Ρωσική Εκκλησία για την προστασία των
χριστιανών στη Μέση Ανατολή.

Αφού αναφέρθηκε στους εορτασμούς της επετείου των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως στη
Μόσχα, το Κίεβο και το Μινσκ συμμετοχῃ των Προκαθημένων και Αντιπροσώπων όλων των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών,  ο Μακαριώτατος κ. Ιωάννης σημείωσε: «Ήταν μεγάλη η χαρά μου
να βλέπω τους αδελφούς μου να προΐστανται του αγίου θυσιαστηρίου του Θεού και να αινούν τον
Αρχηγό της ζωής τον Κύριο ημῶν Ιησού Χριστό, ο Οποίος ευλόγησε τη Ρωσία και το Ρωσικό λαό και
εδώρισε σε αυτό το μεγάλο έθνος κάθε Του δωρεά άνωθεν προκειμένου να μαρτυρεί περί του
χριστιανισμού εν αγνείᾳ και αληθείᾳ. Ο Εκχριστιανισμός των Ρως δεν ήταν ένα απλό ιστορικό
γεγονός, αλλά η συγκεκριμένη και ζώσα πραγματικότητα, η οποία επιβεβαίωνε ότι ο κάθε λαός και
έθνος δύνανται να έλθουν και να δουν (Ιω. 1. 46) και να αινέσουν τον Κύριο ημῶν Ιησού Χριστό».

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Ιωάννη «μετά αισθήματος βαθέος σεβασμού και ευγνωμοσύνης»
διάβασε το ανακοινωθέν των συνελθόντων για να συμμετάσχουν στους επετειακούς εορτασμούς
Προκαθημένων και Αντιπροσώπων των κατά τόπους ανά την οικουμένη Ορθοδόξων Εκκλησιών. Το
κύριο θέμα του ανακοινωθέντος ήταν η κατάσταση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή.

«Καθήκον μου θεωρώ εκ μέρους της κατά Αντιόχειαν Εκκλησίας να εκφράσω τη βαθιά μου
ευγνωμοσύνη για το υπογραφέν ανακοινωθέν», αναφέρει το Γράμμα του Πατριάρχου Ιωάννου, και
συνεχίζει, το στηρίζω και υπογράφω κάθε λέξη του. Οι χριστιανοί πράγματι υφίστανται διώξεις στη
Μέση Ανατολή, στη γη του Ιησού Χριστού. Η διάσωση της Συρίας και όλης της Μέσης Ανατολής θα
επιτευχθεί, όπως αναφέρθηκε στο ανακοινωθέν, ως αποτέλεσμα των διαπραγματεύσεων και
ειρηνικής πολιτικής διευθετήσεως. Ο εξτρεμισμός, ο φονταμενταλισμός και ο τυφλός
ριζοσπαστισμός αποτελούν την πλέον σοβαρή απειλή όχι μόνο για τη χριστιανική παρουσία στην εν
λόγω περιοχή, αλλά και την συνύπαρξη των κρατών και την ειρήνη μεταξύ όλων των λαών».

Εν κατακλείδι ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλη Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής Ιωάννης Ι΄ εξέφρασε την επιθυμία να πραγματοποιήσει την αδελφική επίσκεψη και
πρόσθεσε: «Είθε να μας δωρήσει ο Αρχηγός της ειρήνης Κύριος ημῶν Ιησούς Χριστός την θεία του
ανάπαυση, είθε να χαρίσει στην Υμετέρα Αγιώτητά, την Ιερά Σύνοδο της Ρωσικής Εκκλησίας και σε
όλο το Ρωσικό έθνος τα ουράνια δώρα και να ευλογήσει τις προσπάθειες της σύμπασης Ορθοδόξης
κοινότητας προκειμένου να πρυτανεύσει ειρήνη στη Μέση Ανατολή και σε όλο τον κόσμο,
λυτροθέντα διά του Τιμίου Αίματος του Σωτήρος μας».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52350/
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